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методов системного и многокритериального анализа, агентного имитационного моделирования и методов 
анализа рисков и неопределенности. Модель комплексно учитьівает текущее состояние предприятия и его 
будущие стратегические направлення работьі, ресурсное и финансовое обеспечение знергосберегающих 
проектов и риски возникновения неблагоприятньїх собьітий. Использование данной модели позволяет 
последовательно проводить анализ проектов знергосбережения с целью вьіявления возможности их 
реализации на предприятии, согласовьівать планьї реализации проектов и планьї предприятия на различньїх 
уровнях планирования, отбирать наиболее перспективньїе проекти к реализации в соответствие с 
зффективной знергетической стратегией. Оценить и отобрать для реализации проекти знергосберегающих 
мероприятий, обьективно оценить долю каждого знергоресурса в общем потоке, определить знергоемкость 
отдельного производства, цеха, всего предприятия, скорректировать стратегическое направление в 
управлений енергоресурсами позволяет наличие модели знергопотребления на предприятии. Для 
реализации оптимального управлення знергетическими потоками предлагается метод, использующий 
мультиагентньїй подход, которьій заключается в формировании сообщества агентов знергопотребления, 
знергопреобразования, знергопроизводства и покупки злектрознергии на внешнем ринке [1].

Апробация разработанньїх моделей и компьютерньїх средств в ПАО «Днепроспецсталь» показала 
возможность зффективного управлення знергозффективностью на основе программно-портфельного 
управлення проектами и позволила оптимизировать портфель, чтобьі направить ограниченньїе ресурси на 
наиболее приоритетньїе цели в реализации знергетической стратегии предприятия.

Список литературьі

1. S. Kiyko, Е. Druzhinin and О. Prokhorov, Managing the Energy-Saving Projects Portfolio at the 
Metallurgical Enterprises. In: Shakhovska N., Medykovskyy M. (eds) Advances in Intelligent Systems and Computing 
III. CSIT 2018. Advances in Intelligent Systems and Computing, vol 871. Springer, Cham.

УДК 005.8
КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ПІДХІД ДО БЕЗПЕКО-ОРІЄНТОВАНОГО УПРАВЛІННЯ ІНФРАСТРУКТУРНИМИ 

ПРОЄКТАМИ

Автори: Кобилкін Д.С., Зачко О.Б.,
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Стрімкий розвиток новітніх технологій на сьогодні охоплює майже усі сфери людської життєдіяльності, 
зокрема й на об’єкти інфраструктури. Рівні та ступені їх використання напряму впливають на стан безпеку 
різних регіонів та залежать від множини змінних чинників. Такий стан речей формує проблематику 
концептуалізації інфраструктурних проектів, програм та портфелів проектів із врахуванням безпеко- 
орієнтованого управлінського підходу та адаптацією методів, моделей та механізмів управління до 
міжнародних стандартів РМВОК, PRINCE2, Р2М та ін.

Провівши ґрунтовний аналіз проблематики концептуалізації інфраструктурних проектів ми можемо 
стверджувати, що вона напряму залежить від ряду чинників, серед яких основні це - формування 
концептуального підходу; ідентифікації та вибору проектів; застосування засад безпеко-орієнтованого 
управління до управління інфраструктурними проектами, (див рис.1).

Концептуальний підхід

Рис. 1 Модель-схема концептуального підходу до безпеко-орієнтованого управління інфраструктурними 
проектами, де п - множина різного роду проектів.
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Запропонована нами модель-схема сформована із трьох блоків, серед яких перший - це формування 
концептуального підходу. Концептуальний підхід в управлінні проектами включає в себе три складові: 
системний підхід; набір методів для проведення досліджень, що являють собою способи збору, обробки і 
аналізу отриманих даних; принципи організації процесу дослідження. Другий блок - процес вибору проекту 
через призму концептуального підходу. Третій блок - впровадження засад безпеко-орієнтованого управління 
для забезпечення стану безпеки та реалізації ключових параметрів інфраструктурного проекту - час, вартість 
та якість.

Таким чином сформована нами модель-схема концептуального підходу до безпеко-орієнтованого 
управління інфраструктурними проектами, яку можна використовувати як шаблонну модель для реалізації 
проектів, проте різні типи потребують врахування впливу проектного оточення та специфікацій.
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УДК 658.012.32

ПРОАКТИВНЕ УПРАВЛІННЯ ІНФРАСТРУКТУРНИМИ ПРОЕКТАМИ 
ТА ПРОГРАМАМИ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ

Автор: Козир Б.Ю.,
Національний університет кораблебудування ім. адм. Макарова, м. Миколаїв

Зростання складності інфраструктурних проекті та вимоги до стиснення їх життєвого циклу при 
забезпеченні якості продуктів проектів та програм формують фундаментальне протиріччя у системах 
управління. Одним з напрямків вирішення цього протиріччя є раціональна зміна парадигм управління за 
змістом та часом впровадження проектів та програм. Відсутність ефективних методологій та механізмів 
одночасного набуття знань та управління складними інфраструктурними проектами в умовах невизначеності 
на основі механізмів передбачення є проблемою яка потребує додаткових досліджень та впровадження в 
практику проектного менеджменту. Створення та застосування механізмів проактивного управління 
інфраструктурними програмами в умовах невизначеності (турбулентності оточення, кризи, політичних впливів 
оточення, тощо) дозволить суттєво підвищити стійкість та ефективність впровадження програм. Якість 
проактивного управління визначається мірою, в якій воно направляє інфраструктурні проекти і процеси на 
досягнення стратегічних цілей розвитку. У той же час якість управління характеризується і якістю гіроцесів 
самої управлінської діяльності: науковістю застосовуваних методів управління, прогресивністю засобів 
управління, професіоналізмом апарату управління. В доповіді будуть розглянуті науково-методологічні 
основи - моделі та методи проактивних технологій управління портфелем інфраструктурних проектів в 
умовах початкової невизначеності, змінності характеристик об'єкта, його структури, динамічності оточення і 
обмеженості інвестиційного забезпечення. Методологія проактивного управління інфраструктурними 
"□сектами на основі адаптивних технологій базується на трьох взаємопов'язаних адаптивних системах: 
■~анування і формування, моніторингу та управління змінами, і регламентує формування стійкого до збурень 
. "роцесі управління, що дозволяє запобігати істотному зниженню якості управління і втраті керованості 
проектної діяльності. Концептуальна модель проактивного управління інфраструктурними проектами на 
:с-ові дуальної теорії і принципу зворотних зв'язків динамічних систем, враховує взаємозв'язок і 
взаємозумовленість процесів функціонування і розвитку об'єкта управління і системи управління. Модель 
-=<зж враховує взаємодію із зовнішнім середовищем, і дозволяє шляхом удосконалення управлінських 
< '-етенцій підвищити результативність проектної діяльності. Процесна модель управління 
- тсаструктурних проектів за рахунок введення множини процесів, що забезпечують адаптивні технології і 
- "z/мують принцип проактивного управління; метод діагностування інфраструктури шляхом визначення 
: безпеки, виявлення ступеня дії окремих зовнішніх і внутрішніх загроз, що дозволяє формувати
-зсаструктурні проектні ініціативи з нейтралізації або усунення цих загроз.
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